

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育總會 來源 民生報 日期 78.12.23 版面 二版

體協正名 體育總會今誕生 改選暗潮不斷 張豐緒是否連任受矚目

記者 鄭清煌 / 報導

●主導民間體育發展的全國體協，今天上午10時將召開最後1次會員代表大會，正式宣告正名為「中華民國體育運動總會」，並舉行新任理、監事選舉，由於選情暗潮洶湧，這個體育人的大日子預料將「不平凡」。

體協第5屆第1次大會，將有台灣省、高雄市、台北市體育會、大專體育總會、國軍體育總會各10名代表及其餘50個單項協會各5名代表，與體協韓國、菲律賓、香港分會代表3人、現任理事31

人及監事11人，合計345人出席，將通過「全國體總章程」草案，以切合「人民團體法」規定及時代趨勢，並以脫胎換骨的型態擴大機能，加速整合全國基層體育力量。

同時與會代表將行使選舉權，遴選35位新任理事及11位監事，作為29日體總召開第1次理、監事會議，及後續的正、副理事長與常務理、監事選舉的依據。

根據統計，現任理、監事鍾械祥、蔣孝武、毛民初、張建邦、吳寶華、石永貴、胡新南、鍾湖濱、王茲華、

楊天生、施震宙、張志雷、曾嶽、鄭坤山、陳鶴聲、莊秀石、李景鄰、楊基銓、陳聰敏、連倚南等人，因退休、駐外或單項協會改選退職等緣故，已篤定將易人，遺缺可望由繼任者或體育學術人士接替。

今日選情因部份代表曾揚言控制票源，作為更換幹事部人員的條件，雖經數度斡旋逐漸化解，但現任理事長張豐緒能否以最高票連任理事席位，仍是體育界關注的焦點。

《體育總會展望系列報導》(3)

避免涉及官方色彩 “民營”型態再出發

記者 鄭清煌 / 特稿

●全國體協過去1年多承教育部所託，支援體育司處理不少業務，角色介於半官方，權能膨脹，外界毀譽參半，未來正名體總後，應重新省視這種不正常的互動關係，才能使官、民領導管道齊頭並進。

體協是民間體育力量的中堅，負責輔導各單項協會的運作，責任重大不可喻，今年復依中程計畫所編配，肩擔基層紮根及厚植競技戰力的任務，還要接受委辦法令研修等案件，表面上成為「強勢團體」，實質因同兼執行及督核雙重角色，本身立場已混淆。

加上與體育司分工不清、溝通不全，雙方都有微詞，對政策解釋，執行計畫也存在相當程度的歧異性，雖然短期可稍解體育司人少事繁的困窘，但長久以往絕非好現象。

未來體總組織章程開宗明義以推展全民體育、提高競技水準為宗旨，任務也應該自然單純化，不宜再夾雜體育行政業務或體育法令研議等，才能全力提昇上述推展多年，成效仍有限的工作成績。

尤其體總「法人化」之後，避免涉及官方色彩，以「民營」型態再出發，挑戰性更高但必可突破現有格局。

而且體育司未來將作組織上的調整，人員、職權將相對擴增，委由體協及奧會代辦代審的業務勢將收回，體總正名之日應是「反璞歸真」的開始才對。

(全文完)

